



Steagul ROSU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXVII, NR. 8854 | MARTI, 24 FEBRUARIE 1981 | 4 pag. - 30 bani

Cincinalul calității și eficienței

EXIGENȚE ALE ANULUI 1981

Mecanizare ■ Productivitate ■ Rentabilitate

Sarcina preparatorilor - cărbunele extras, valorificat integral!

La Preparația Petrila

Realizarea specialului pentru semicocs necesită urgentarea noii instalații de preparare

Azi - a treia convorbire pe tema strădaniilor preparatorilor pentru valorificarea maximă a masei combustibile din cărbunele extras din subteranul Văii Jiului - de data aceasta vizând preparatorii din Petrila, colectiv căruia, începând din acest an, îi revine ca sarcină principală creșterea extracției în cărbunele special pentru semicocs. Despre implicațiile acestei sarcini, despre măsurile întreprinse în vederea realizării ei ne-a vorbit ing. Victor CHIABURU, șeful preparației:

- Anul 1981 ne pune în față, într-adevăr, sarcini dificile din două puncte de vedere. Primul: se prevede o recuperare industrială de 94,6 la sută față de abia 85,3 la sută a fost anul trecut. Sarcina va fi posibil de realizat, întrucât mizele se vor livra cu o putere calorică de 2900 kcal/kg, deci cu 300 kcal/kg mai mică decât în 1980. În ianuarie, indicatorul de recuperare a atins 99,8 la sută, deci mult mai mare decât cel prevăzut. Este un rezultat pozitiv care se datorește și unei conjuncturi favorabile: am avut un cărbune brut

mai bun, adică cu o cenușă apropiată de normă. A doua cerință, și cea mai importantă, este realizarea unei extracții în cărbune special pentru semicocs de 18 la sută, ceea ce reprezintă un adevărat salt față de toate performanțele din 1980 când am atins 15,8 la sută. În luna ianuarie am realizat o recuperare de 16,1 la sută. E ceva, dar e încă departe de ceea ce trebuie să realizăm.

- Să socotim, totuși, că e vorba de un început promițător. Dar în ce constau strădaniile pentru a ajunge la recuperarea prevă-

zută și care sînt eventualele cerințe ce le implică?

- Totul e să asigurăm producția de mixte și să reducem pierderile la haldă. Satisfacem această cerință în funcție de vagoanele disponibile pentru încărcare, dat fiind dezechilibrul intervenit între sorturi, și nu dispunem de silozuri suficiente. La atingerea indicatorului de 18 la sută, important e să-l realizăm prin hidroclonare din sortul granulometric de 0,5-3 mm și ca toată instalația să funcționeze la parametri optimi. Greutăți putem avea doar dacă mina Petrila nu-și realizează ritmic planul, aceasta pentru că huila de Petrila, dat fiind caracteristicile sale superioare față de cele de la cele-

Ioan DUBEK

(Continuare în pag. a 2-a)

Gospodăria anexă are încă mari posibilități de dezvoltare

Pe tema posibilităților de sporire a numărului de capete de porcine al gospodăriei anexe de pe lângă cantina minei Lonea, ce aparține de I.A.C.C.V.J., am avut o discuție cu tovarășii Sabin BUNESCU, administratorul cantinei și Alexandru SCARIU, șeful biroului administrativ al minei.

- După cum este cunoscut, cu ani în urmă numărul porcinilor din gospodăria anexă se ridica la 60-70 capete. Nu se poate ajunge și în prezent cei puțin la același număr?

Sabin BUNESCU, administratorul cantinei: „Aveți condiții și posibilități ca numărul lor să ajungă la 80-100 capete și aceasta din resurse proprii. Când spun din resurse proprii, mă gândesc că avem în gospodăria anexă 12 scroafe bune de prăsilă, așa că pentru sporirea numărului de porci nu vom fi nevoiți să cheltuim bani pentru cumpărarea lor“.

Alexandru SCARIU, administratorul minei: „Deși gospodăria anexă de creștere a porcilor nu ne aparține, sîntem interesați

în mod direct de dezvoltarea ei. Aceasta pentru a asigura minerilor, o masă cât mai consistentă. Se pot crește, într-adevăr, 80-100 de porci cu resturile de la cantină. În plus, masa verde constituie și ea o sursă de furajare a porcilor“.

Sabin BUNESCU: „Da, sursă de furaje sînt și bucuriile din grădina de legume și zarzavaturi. Va trebui încă de pe acum să procurăm și să împrăștiem îngrășăminte naturale și azotate de amoniu. Aceasta pentru a obține recolte cât mai mari de legume și zarzavaturi“.

Alexandru SCARIU: „Încă din primăvară grădina va trebui bine pregătită, să fie cultivată cu rădăcinose și ceapă. Grădina dispune deja de instalații de apă pentru udat. Nu este vorba ca gospodăria anexă să acopere cantitatea de carne, legume sau fructe necesare cantinei, dar prin

D. CRISAN

(Continuare în pag. a 2-a)

Delegația Partidului Comunist Român, condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, care va participa la lucrările celui de-al XXVI-lea Congres al P.C.U.S., a plecat, duminică, la Moscova

Delegația Partidului Comunist Român, condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, care va participa la lucrările celui de-al XXVI-lea Congres al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, a plecat, duminică dimineață, la Moscova.

Din delegație fac parte tovarășii Nicolae Constantin, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., Traian Dușă, membru al C.C. al P.C.R., ambasadorul României la Moscova.

Pe frontispiciul aerogării se aflau drapelul partidului și statutul, care încadrau portretul tovarășului Nicolae Ceaușescu.

La plecare, secretarul general al partidului a fost salutat de tovarășa Elena Ceaușescu, de tovarășul Ilie Verdut, de alți tovarăși din conducerea de partid.

Sosirea la Moscova

MOSCOVA 23 (Agerpres). - Delegația Partidului Comunist Român, condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, care va participa la lucrările celui de-al XXVI-lea Congres al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, a sosit, în după-amiaza zilei de 22 februarie, la Moscova.

La aeroportul Vnukovo, delegația a fost întâmpinată de D. F. Ustinov, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., V. I. Drozdenko, V.E. Dimșiț, membri ai C.C. al P.C.U.S., F.I. Mocialin, membru al Comisiei Centrale de revizie a P.C.U.S., O.A. Ciukanov, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.U.S.

Delegația Partidului Co-

munist Român condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului Comunist Român, care participă la lucrările Congresului al XXVI-lea al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, a depus, în după-amiaza zilei de 22 februarie, o coroană de flori la Mausoleul lui V.I. Lenin, din Piața Roșie.



Brigada condusă de Simion Tic, de la sectorul XI al I.M. Lupeni.

Lupeniul - în fața unor perspective fără precedent

Partea de intrare în orașul Lupeni mai lasă vederii, deocamdată, un șir de case vechi, de colonie, care peste puțin timp vor dispărea cu desăvîrșire. Încă de pe acum, pe locul ocupat de acele case, care au găzduit generații de mineri, începe să se contureze un parc. Într-o perspectivă nu prea îndepărtată, partea de intrare în Lupeni va fi un vast parc, o zonă verde cu alei și pomi ornamentali. Fiindcă în această zonă, în adînc, se află importante rezerve de cărbune, care vor fi puse în valoare.

In schimb, în replică,

înspre vestul orașului se naște practic un nou oraș. Un oraș care va fi construit în următorii 5-6 ani o populație cu 11 000

Insemnări de reporter

locuitori mai mare decît cea din prezent. Necesarul de locuințe pentru acest spor de populație se află, deocamdată, în mare măsură în faza de proiect. Dincolo de piriul Brăița a început în să se contureze de pe acum zona viitorului centru civic al orașului.

Eșalonat pe două etape, în următorii 5-6 ani vor fi construite în Lupeni aproape 6000 de apartamente. Actualele centre demografice, din Braia și Viscoza vor fi legate de altele, care vor forma un ansamblu armonios, de o frumusețe arhitectonică de invidiat. În prima etapă, pe dealul de deasupra rezervorului, pînă la valea Brăii vor fi atacate blocuri însumînd 1000 de apartamente, multe din acestea avînd acoperișul în două ape, cu figlă. Actualele locuințe

Viorel STRAUȚ

(Continuare în pag. a 2-a)

SERBĂRILE ZĂPEZII



Relatări de la concursurile desfășurate duminică.

În pagina a III-a:

Pregătirea profesională, pe agenda de lucru a organizației de partid

Mina Lonea dispune la ora actuală de o bună dotare tehnică. Introducerea, întreținerea și repararea utilajelor moderne implică din partea fiecărui om al muncii o temeinică pregătire tehnică profesională. Iată de ce comitetul de partid, consiliul oamenilor muncii au elaborat „Programul de organizare și desfășurare a cursurilor de calificare și perfecționare a pregătirii profesionale a personalului muncitor”. Acest program este, de fapt, rezultatul unei acțiuni largi de analiză amănunțită pe brigăzi, sectoare, compartimente de lucru prin care ne-am propus să dăm o nouă orientare întregii activități destinate îmbunătățirii pregătirii profesionale. Cu acest prilej s-au stabilit formele de pregătire și s-au făcut înscrieri la cursuri, în funcție de dorințele fiecărui om al muncii. Urmarea? În 1980 s-au calificat în meseriile de miner, electrician, lăcătuș, sudor 246 de muncitori, 28 de electrolăcătuși au absolvit cursurile de mecanic și masini de extracție, iar 68 de mineri au devenit și electricieni.

Comitetul de partid a luat măsurile necesare pentru crearea, în acest an a condițiilor materiale și didactice corespunzătoare unei desfășurări a

procesului de învățămînt profesional. În acest sens s-au stabilit responsabilități și s-au selecționat lectori dintre cele mai bune cadre tehnico-ingineresti. Aș aminti doar, pe ing. Andrei Loy, sing. Ioan Kulcsear, sing. Petru

tă, Nicolae Golea, Ion Cojocariu, Dragoș Teleagă, Gheorghe Poienaru și mulți alții. Este de asemenea, de consemnat că majoritatea dintre membrii acestor brigăzi au o dublă calificare — sint mineri și electrolăcătuși.

NOU în stilul și metodele muncii de partid

Centușe, ing. Vasile Simion. Apoi am luat măsuri de asigurare a sălilor de clasă, machete, am editat o broșură care cuprinde caracteristicile tehnice, reguli de exploatare, de depanare a principalelor defecte și posibilități de reparare a utilajelor din dotare. Deci, oamenii muncii care urmează în prezent cursurile de miner, electricieni și lăcătuși au creat toate condițiile pentru a-și îmbunătăți pregătirea profesională. În 1981 numai la cursurile de calificare sint cuprinși peste 260 muncitori.

Avînd în vedere sarcinile de plan care sint desuș de mobilizatoare, organizația noastră de partid, conducerea minei au pus în fruntea brigăzilor oameni temeinic pregătiți, policalificați, comuniști de nădejde cum ar fi: Petru Coroba, Carol Repaș, Gherasim Fă-

Alături de celelalte forme ale muncii politice (învățămînt de partid, analize în adunările generale, mese rotunde, propagandă vizuală), calificarea și policalificarea au condus la reducerea duratei și numărului defectiunilor electromecanice, la stăpînirea de către toți membrii brigăzii a utilajelor din dotare și, de ce nu, la sporirea producției de cărbune. De exemplu, sectoarele IV, I și II au depășit în această lună, la zi, sarcinile de plan cu 1500, 500 și, respectiv, 50 tone de cărbune.

Actionînd în lumina hotărîrilor Congresului al XII-lea al partidului, a indicațiilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu la plenarele C.C. al P.C.R. din octombrie și decembrie 1980, comitetul de partid, c.o.m. au luat măsuri de cuprindere într-o formă de învățămînt a tuturor categoriilor de

oameni ai muncii de la mina noastră. Astfel, am avut în vedere să fie înscrși cu precădere la cursuri muncitori, maistri, tehnicieni, de la locurile de muncă dotate cu utilaje de mare tehnicitate și randament. Organizația de partid a orientat tematica programelor de pregătire în așa fel încît asimilarea noilor tehnologii de extracție, reducerea consumurilor energetice, utilizarea rațională a resurselor materiale să ocupe un loc central. De asemenea, comitetul de partid, c.o.m., continuă să sprijine și să îndrume desfășurarea în bune condiții a prevederilor programului de pregătire profesională, să controleze modul în care sint folosite condițiile create, prezenta la cursuri. Stilul și metodele de muncă adoptate de comitetul de partid, de birourile organizațiilor de bază, de comitetul de sindicat sint menite să determine în mod hotărîtor, creșterea pregătirii profesionale, cunoașterea de către fiecare om al muncii a utilajelor din dotare, sporirea producției de cărbune.

Ilie PĂDUCEL,
secretarul comitetului de partid al I.M. Lonea

Lupeniul — în fața unor perspective fără precedent

(Urmare din pag. 1)

din zonă, în cea mai mare parte vor fi păstrate, integrate armonios în sistemul de dotări al viitorului cartier care va urma pînă în apropierea actuală zone de agrement. Albia pîrului Brăița va fi regularizată pînă la coasta muntelui. Volumul cel mai important de apartamente este amplasat în zona Zănoaga — Damian. Dincolo de firul Jiului, paralel cu centrul civic Bărbăteni, pe dealul Zănoaga — Damian vor fi construite alte 2000 de apartamente, în blocuri din panouri prefabricate. Un drum cu patru benzi, cu numeroase ramificații înspre vechile și viitoarele cartiere de blocuri, va străbate întregul oraș, prelungindu-se pînă în orașul Uricani. Actuala gară a C.F.R. va dispărea. O nouă gară și va lua locul la vărsarea pîrului Mierleasa în Jiul de Vest.

Un magazin universal, noi școli și grădinițe, platforma industrială Viscoza care va cuprinde instalația de lire și țesătoria de mătase, un com-

plex de alimentație publică și o nouă piață agroalimentară, zeci de noi unități comerciale și de prestări de servicii către populație vor completa dotările noilor cartiere.

Pentru anul 1981, în Lupeni sint prevăzute să se construiască 1304 apartamente, ceea ce reprezintă mai mult de jumătate din volumul de apartamente prevăzut pentru toate celelalte localități ale municipiului Petroșani. Dincolo de visele îndrăznețe și frumoase ale proiectanților, se întrezărește de pe acum realitatea prezentului. Cu fiecare zi, cu fiecare lună, zestrea urbanistică a orașului se îmbogățește, întreprinderile miniere Lupeni și Bărbăteni se dezvoltă, își sporesc capacitățile de producție. Țesătoria de mătase în care vor lucra câteva sute de soții și fiice de mineri va intra în cursul în funcțiune, calitatea vieții oamenilor se va ridica pe noi culmi, pe coordonatele luminoase ale viitorului luminos, prefăcut în programul partidului.

Comunistă Florica Isăcilă, soție de miner, mamă a doi copii, se numără printre fruntașele I.T. Petroșani.

Pe magistrala termoficării

Sub coordonarea sing. Lucian Lazăr și a maistrului Ioan Bondoc, pe șantierul termoficării au fost reluate și se desfășoară în ritm alert lucrările de construcție-montaj din zona Petroșani — Livezeni. Printre constructorii care s-au evidențiat lucrînd în condiții dificile, în zone cu puternice infiltrații de apă, se numără cei din brigăzile conduse de Stanion Gliga, Vasile Cocheci și Gică Luchian. Pentru a spori volumul de lucrări de construcție-montaj, conducerea șantierului a trimis încă o brigadă de constructori în frunte cu Mihai Fierescu, (V.S.)

Kăspundem cititorilor

● **DUMITRU APOSTOL, Petroșani:** Abonamentul dv. era valabil, mai cu seamă, pentru autobuzele de pe traseele Piața Victoriei (Petroșani) — Lonea și Piața Victoriei — Aeroport. Dar, dacă tot v-ați pierdut încrederea în noi și, în plus, ne și avertizați că v-ați veți adresa „redacției superioare” (expresia vă aparține), de ce nu o faceți, că nu vă oprește nimeni.

● **UN GRUP DE COOPERATOARE DE LA „UNIREA”, Petroșani:** La conducerea cooperativei există evidența celor care au contribuit benevol la organizarea pomului de iarnă. Dacă doriți, vă puteți prezenta pentru lămuriri la conducerea cooperativei.

● **N. TARAȘESCU, Petroșani.** Nu dorim să participăm la gilceava pe care dv. vreți s-o întreprinți cu vecinul de bloc. Ar fi recomandabil să vă aveți ca bun, vecini. Trăiți doar sub același acoperiș.

● **IOSIF FIERARU, Lupeni:** În final, solicitarea v-a fost rezolvată favorabil. Împreună cu dv., mulțumim E.G.C.L. Lupeni.

● **IOAN ROȘCA, Petroșani:** Nu sînteți obligat să plătiți apă caldă, dacă, într-adevăr, nu primiți. (T.V.)

Gospodăria anexă are încă mari posibilități de dezvoltare

(Urmare din pag. 1)

aceasta se reduc substanțial cantitățile ce le primim de la fondul centralizat și aceasta este deosebit de important”.

— **Ingrijirea porceilor ridică destule probleme...**

Sabin BUNESCU: „Într-adevăr, așa este. Avem o încălzire improvizată, care nu dă rezultate prea bune. Așa se și explică faptul că o parte din porceii n-au supraviețuit”.

Alexandru SCAFARIU: „O să dăm o mîna de ajutor în rezolvarea acestei

probleme. Vom introduce în boxele scroafelor de prăsilă încălzire centrală și instalație pentru spălarea porceilor. Tot în vară intenționăm să amenajăm o secție specială pentru porcii puși la îngrășat”.

După cum se vede există încă mari posibilități de dezvoltare a gospodăriei de aici. Sugerăm ideea ca livada să fie semănată cu lucernă sau trifoi, ceea ce ar asigura porcilor masă verde din primăvară pînă toamna, aceasta dacă va fi cosită în mod rațional.

O nouă cantină

La Vulcan a fost dată în folosință o nouă și modernă cantină, prima dintr-o serie de trei asemenea unități pe care I.A.C.C.V.J. le va construi în Valea Jiului. Noua unitate dispune de utilaj special pentru pregătirea alimentelor și prepararea meniurilor, care ușurează mult munca colectivului condus de maistrul bucătar Gheorghe Enache, șeful noii cantine, și asigură pregătirea a 8000 de mese, în sortimente diferite, pe zi. (T.V.)

(Urmare din pag. 1)

alte mine furnizoare, este hotărîtoare pentru realizarea specialului pentru semicocs.

— **În cadrul preparăției prin ce măsuri se acționează pentru creșterea recuperării în cărbunele special?**

— **Sintem preocupați să ne perfecționăm tehnologia pentru sortul 0,5—3 mm pentru a scoate cît mai mult semicocs și a cîștiga astfel și experiența necesară pentru noua instalație. Urmărim, mai ales, creșterea siguranței în funcționarea instalației, iar, în acest scop, îmbunătățirea întreținerii și reparării utilajelor, reducerea pierderilor tehnologice. În reali-**



zarea planului anual la semicocs, este hotărîtoare și contăm, deci, pe noua instalație de preparare aflată în construcție și care va intra în funcțiune din

impune cu stringență urgentarea lucrărilor de construcție montaj din etapa I a obiectivului, mai ales că sint întârzieri în execuția spălătoriei, flotației și a

Realizarea specialului pentru semicocs

trimestrul IV. Odată cu aceasta, vom elimina sortul spălat normal în favoarea specialului pentru semicocs care va reprezenta aproape 50 la sută din producția netă a preparăției, față de 16,1 la sută în prezent. Cu noua instalație va trebui să atingem o recuperare în cărbune special de 42 la sută față de 18. Dar, pentru aceasta, se

silozurilor pentru produse spălate, întârzieri ce trebuie recuperate ca și cele în achiziționarea ultimelor utilaje.

— **În ce constă sprijinul ce-l acordă constructorilor în acest scop?**

— În ceea ce ne privește, vom realiza în termen obiectivele ce se execută în regie proprie și vom participa cu echipe speciale

pentru a ajuta șantierul I.C.M.M., mai ales la lucrările de montaj. Dar, și șantierul trebuie să facă mai mult pentru urgentarea lucrărilor. Adevărul e că pe această temă se discută mult, dar se face mai puțin, adică se lucrează încă lent. Urgentarea lucrărilor este necesară pentru a putea începe probele tehnologice. Concomitent avem în atenție pregătirea și perfecționarea personalului care va exploata noua instalație. În acest scop se pregătesc, pentru a deveni muncitori specialişti la noile utilaje, 265 de oameni cuprinși în cursuri de perfecționare atît la noi, cît și la celelalte preparări. Prin toate pregătirile ce le facem, sint sigur că vom reuși să ne onorăm sarcinile calitativ sporite ce ne stau în față începînd din acest an.

lă asistată și un aparat pentru aerosol.

● **IN ATENȚIA SPORTIVILOR ȘI A COLECȚIONARILOR DE INSIGNE.** În preajma ediției a VII-a a Cupei ziarului „Steagul roșu” la schi, redacția pune la dispoziția colecționarilor și sportivilor insigna „Cupa ziarului Steagul roșu la schi”. Pentru procurarea insignei, doriți să se pot prezenta la redacție.

● **ANIVERSARE.** La Casa pensionarilor din Petroșani, are loc astăzi, cu prilejul împlinirii a 30 de ani de la înființare, o festivitate aniversară. Va fi prezentată o expunere urmată de un program artistic la care își vor da concursul artiști amatori, precum și fanfara orașului Petroșani.

● **RECUPERARE MEDICALĂ.** Constructorii șantierului din Petroșani al

T.C.H. au început finisajul unui important obiectiv sanitar care se construiește pe lângă spitalul vechi — secția de recuperare medicală. Printre altele, secția va cuprinde bazine pentru hidroterapie și kinoterapie.

● **RISUL... INSEAMNĂ SĂNĂTATE PE JUMĂTATE** — este genericul spectacolului muzical-distractiv pe care-l prezintă joi, 26 februarie (ora 19),

Teatrul maghiar de stat din Timișoara pe scena Casei de cultură din Petroșani. În program: arii din operele, cîntece de petrecere, slagăre, muzică disco, scenete vesele etc.

● **MOTELUL „VALEA DE PEȘTI”** a devenit o gazdă bună pentru grupurile de excursioniști din Vale și din județele limitrofe județului Hunedoara. Pentru cunoașterea mal-bună a frumuseților acestor

meleaguri, excursioniștii organizează drumeții prin împrejurimi. Beneficiarii ai acestor frumuseți inegalabile au fost în ultimele zile un grup de siderurgiști de la Hunedoara și alt grup de oameni ai muncii din județul Gorj.

Rubrică redactată de **Toma TĂTARCA**

Vă informăm

● **DOTARE.** Spitalul orașenesc Lupeni a fost dotat recent cu aparatură medicală modernă în valoare de 400 000 lei. Între noile achiziții se numără un aparat Roentgen pentru secția pediatrie, un defibrilator cardiac, un aparat pentru respirație artificială

Vă informăm

Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport

„Serbările zăpezii“ în Valea Jiului

Un semnificativ debut în ce-a de-a VII-a ediție
A CUPEI ZIARULUI „STEAGUL ROȘU“ LA SCHI

Participare masivă, entuziastă, a tineretului

Veritabil festival la „Pasu Vilcan“



Duminică, așa după cum am mai anunțat, în toate localitățile Văii Jiului, în această zi de debut a „Serbărilor zăpezii“, s-a dat startul unor ample întreceri sportive de masă specifice iernii în cadrul celei de-a VII-a ediții a CUPEI ZIARULUI „STEAGUL ROȘU“ LA SCHI. La Vulcan, Lupeni, Petrila, Petroșani, Aninoasa, pârțile de pe dealurile din apropierea localităților — ca și cele de la cabanele Pasu Vilcan și Straja—Lupeni, — au cunoscut o animație neobișnuită, de concurs, de exuberanță și voie bună, prin prezența masivă a tineretului la startul populației competiții. Ne face plăcere, sinceră bucurie, să consemnăm că acțiunea sportivă „Serbările zăpezii“ a atras în fiecare loc de concurs, zeci și sute de elevi de la școli generale și licee și părinți ai acestora, numeroși alți tineri și oameni ai muncii care au beneficiat astfel de câteva ore de bună dispoziție, deconectare, petrecute în aer curat, iar acesta este un mare câștig pentru toți, pentru sănătatea fiecăruia — de fapt, de ce să n-o spunem încă o dată, este SCOPUL DECLARAT al întregii competiții organizate de ziarul nostru. În reportajele, cronicile și comentariile sportive ce urmează — aspecte de pe pârțile de concurs.

PETROȘANI

„Ghiociei“ pârțiilor de pe dealul
Institutului

Duminică dimineața. Pârțiile de pe dealul Institutului de mine, din jurul cabanei „Brădet“ s-au însuflețit de larva micilor sportivi, elevi ai școlilor din Petroșani. Se fac primele probe de pistă. Organizatorii sînt mulțumiți, copiii fericiți așteaptă nerăbdători începerea concursului. S-a dat startul. După fiecare manșă concurenții sînt numai ochi și urechi așteptînd plini de emoție hotărîrile cronometrilor, ale profesorilor de sport care vegheau ca totul să se desfășoare în cea mai deplină ordine, în respectul convenit unor competiții sportive. Desfășurat la sanie și schi, concursul de duminică și-a desemnat câștigătorii — toți participanții „Ghiociei“ ai pârțiilor de pe dealul Ins-

titutului dintre care s-au remarcat finaliștii ai „Daciadei“ din Cupa Pionierului la sanie — Lucian Boța și Carmen Lazăr, iar la schi Ramona Beke și Claudiu Moga, Sana Beke, Aurel Bota. Ei s-au remarcat dar de evidențiat s-au evidențiat toți participanții.

O mențiune aparte facem pentru cei care au asigurat, prin grija lor părintească, ordinea și disciplina: profesorul de schi Zoltan Toth de la Școala sportivă din Petroșani, Eleonora Madaras, profesoară de sport la Școala generală nr. 6, de unde au fost cei mai mulți concurenți, instructorul voluntar al C.M.E.F.S. Vasile Argint și neobositul Aurel Slăbii, vicepreședintele C.M.E.F.S. Petroșani.

La cabana Pasu Vilcan, încă de simțită seara, cînd ea a devenit neîncăpătoare fluxului de iubitori ai schiului și muntelui, atmosfera trăda apropierea unui îndrăgît concurs. Cu pa U.T.C. a I.M. Vulcan și preliminariile Cupei ziarului „Steagul roșu“ s-au desfășurat concomitent. Au câștigat cei mai buni. Fetelor, pe lângă plăchete și diplome, organizatorii le-au acordat și însemnele apropiatei primăveri — mărțișoarele. Mirela Asandei, Ingrid Hof-



Luminița Trandafir, prima sportivă a Văii Jiului la naționalele de schi fond ce se vor desfășura la sfîrșitul acestei luni.

fman, Maria Bogdan și Frusina Călin s-au situat pe primele locuri. Băieții, mai numeroși, au oferit un veritabil spectacol, cu cel mai scurt timp încheind manșele Alexandru Vass — de cinci ani — Alexandru Gruia, Profirel Todeilă, Pompiliu Florea, Teofil Baczai, Alexandru Vass și Ladislau Kraus. Au mai fost premiați Cristian Șipoș, cel mai tânăr schior din cabană, și Dacian Rizoti, la categoria sub cinci ani, alături de veteranul Petru Stoica.

BRAȚA — LUPENI

Pasionantă întrecere
pe pârția de sanie

În tovărășia sâniutețelor, peste 100 de copii, elevi ai școlilor generale din orașul Lupeni, însoțiți de cadre didactice s-au îndreptat, în orele dimineții, spre locul de agrement Brăița. Aici, ca și la cabana Straja, tineretul Lupeniului și-a disputat măiestria sportivă într-o pasionantă întrecere de sanie. La luarea startului, în decorul de iarnă tîrzie, exuberanța tineretului, voia bună și dorința de afirmare sportivă au pus stăpînire pe pârție, iar ecurile glasurilor cristaline ale copiilor din galeria suporterilor ce-și incurajau frenetic favoriții se răspîndeau pînă în îndepărtarea pădurilor din împrejurimi. Dar iată câștigătorii probei de sanie: fete: clasele I-IV: I. Lăcrimioara Mucea, II. Sorina Silvan, III Melinda Szegedi (toate de la Școala generală nr. 1). Băieți: clasele I-IV: I Florin Pălăncăanu, II Imre Stoica, III Marian Miu (toți de la Școala ge-

nerală nr. 1). Fete: clasele V-VI: I Domnița Stoica, II Eugenia Rus (Școala generală nr. 3). Băieți, clasele V-VI: I Daniel Banaru, II Cristian Bojin (Școala generală nr. 3). Fete: clasele VII-VIII: I Marinela Boca (Școala generală nr. 3), II Lilliana Nagy (Școala generală nr. 2). Băieți: clasele VII-VIII: I Cristian Stanciu și Daniel Băltaru, II Nicolae Someșan (toți de la Școala generală nr. 3).

Cu multă însuflețire și bucurie a intrat în posesia Diplomei de cel mai tânăr participant la concurs oferită de ziar, elevul de 7 ani Vasile Preotu de la Școala generală nr. 1. Un cuvînt de prețuire se cuvine pentru profesorii de educație fizică Romulus Vasiliu și Dorel Zamfira de la Școala generală nr. 3 și Cornel Păcurariu de la Casa pionierilor Lupeni care au asigurat buna desfășurare a întrecerii sportive. (I.B.)

Concursul de schi și sâniute desfășurat duminică la Aninoasa a demarat cu ecurile marșului în tonă de membrii fanfarei sindicatului minier din localitate. Vestea, care pînă în acel moment era răspîndită de la om la om ori, de la colectiv la colectiv, a devenit în câteva minute, cunoscută de întreaga comună, fapt ce a făcut ca rîndurile coloanei celor peste 150 de concurenți, organizatori și susținători să crească continuu pe măsura înaintării pe vale în sus pînă la pîrtia de pe versantul nordic înclinat spre valea Aninoasei, denumit Șes, unde a avut loc concursul. Înscris în șirul de acțiuni avînd drept scop antrenarea unui număr cît mai mare de tineri la practicarea sporturilor de iarnă, îndeosebi a schiului, concursul de la Aninoasa s-a transformat într-o adevărată sărbătoare, completînd în mod fericit „Serbările zăpezii“, care inaugurează cea de-a VII-a ediție a Cupei ziarului

O adevărată
sărbătoare

„Steagul roșu“ la schi. Participarea numeroasă, cadrul natural imaculat, deosebit de plăcut, au făcut ca voia bună și spiritul de întrecere să fie dominantele acestei excelente acțiuni sportive de masă.

La organizarea și desfășurarea în condiții optime a concursului au contribuit profesorii Elena Bolboceanu și Teodor Trifa, învățătoarele Eufrosina Banyay, Elena Maracu și Daniela Pașca, Doru Tănăsescu, secretar adjunct al problemele de propagandă al comitetului comunal de partid, schiorii veterani Alexandru Hegeș și Ion Sirbu.

În ordinea categoriilor de vîrstă, câștigătorii concursului la proba de sanie sînt următorii: 5-7 ani, băieți — Francisc Pușcarin și Florin Pirvulescu; 8-10 ani, fete — Simona Giurgea și Monica Miclea; băieți — Petru Corlan, Petru Birlea, Nelutu Hotea; 11-22 ani, fete — Tatiana Tancău, Anisoara Coha, Maria Berei; băieți — Danuț Amărinei, Viorel Habian și Florin Nicolcea; 13-14 ani, fete — Viorela Ștef, Doina Covaci, Gabriela Malea; băieți — Francisc Suhan, Valentin Rus, Nicolae Donca; La proba de schi, locurile I-III au fost cîștigate de următorii concurenți: 7-8 ani, băieți: Traian Ianc, Miha; Puncu; 11-12 ani — Marius Costinaș, Ion Hotea, Cornel Tacu și Ioan Burlec, ultimii doi cu același timp; 13-14 ani — Ioan Olaru, Nicolae Dunca și Miha Coha.

Tuturor concurenților situați pe locurile I, II și III le-au fost înmînaute diplome din partea redacției. (T.T.)

Meciul restanță disputat duminică a strîns pe stadionul Jiul în jur de 6000 de spectatori, care în pofida frigului n-au plecat nemulțumiți. Fotbaliștii noștri au dovedit o capacitate de mobilizare exemplară, întregul „angrenaj“ a funcționat ireproșabil pe tot parcursul celor 90 de minute. „Morișca“ lui Viorel Mateianu n-a avut șanse în fața unei echipe dirize, hotărîte. Miza mare a meciului, terenul greu n-au împiedicat însă buna desfășurare a partidei, care s-a ridicat la un nivel calitativ deosebit.

Imediat după fluierul de începere, în min. 2, Sălăgean șutează, balonul se oprește în noroi și Șumulanschi nu iartă: 1-0. După numai 3 minute o altă ocazie, dar mingea centrată de Sălăgean se „plimbă“ prin fața porții baimărenilor. Giuchici dribleză spre satisfacția tribunelor (cam tăcute, duminică!) iar Șumulanschi, în formă de zile mari ratează două mari ocazii (min. 30, 39). În min. 43, același Șumulanschi dribleză cițiva adversari și pasează ideal pentru Stoichiță care înscrie de aproape: 2-0. În următorul minut Giuchici scapă singur, dar Condruce îl oprește prin fault, lovitură executată frumos, dar neefectivă (Grigore tre-

Fotbal, divizia A: JIUL — F. C. Baia Mare 4-1 (2-0)

Un meci de nota 10

buia să șuteze dintr-o bucată, cum face la antrenament).

În a doua parte a jocului „balanța“ înclină spre baimăreni. În min. 52 trei șuturi consecutive ne-au făcut emoții, dar Cavai respinge printr-un reflex neașteptat și apărarea se descurcă. Jucătorii Jiului mai ratează câteva ocazii min. (60 Schmidt, 63 — Stoica, 68 — Giuchici). La o învîlmășeală în careul oaspeților (min. 69) cînd nimeni nu se aștepta să „fese“ ceva, Giuchici îl pîcălește pe Windt și înscrie: 3-0. Numai după un minut Windt (care se pare că a moștenit de la Răducanu să joace la 40 m de poartă) este prins de parte de postul său și Șumulanschi îl „învinge“: 4-0. Echipa merge excelent, dar în min. 75, bucurăreșteanul Buzea le „oferă“ baimărenilor un „penalty“ (Vasiliu nici măcar nu l-a atins pe Pamfil). Înscris Koller: 4-1. În min. 85 Sălăgean scapă singur și de la 6 m trage în portar.

Cam acestea au fost faptele. Jiul a călcat cu dreptul în noul sezon, ceea ce este îmbucurător. Se a-

rată deja roadele pregătirii fizice din vacanță, o mai bună omogenizare a compartimentelor de joc și, parcă — parcă, băieții noștri sînt puși pe treabă. Așa să fie! În apărare nu sînt probleme prea mari. Revenirea lui Rusu a fost de bun augur, Vasiliu „stă bine pe picioare“, P. Grigore și Miculescu par mai maturi. Linia mediană a

fost completată cu Schmidt, muncitor, perseverent (mai multă atenție la marcaj!) În atac, Țiți Șumulanschi a făcut, ieri, un joc fără greșeli și a combinat bine cu Sălăgean, Stoichiță și Giuchici. Meciul de duminică a cîștigat în dinamism și datorită prestației baimărenilor cu a lor tactică „toți în apărare, toți de atac“, ceea ce i-a obli-

gat pe băieții noștri la un mare efort.

Iată echipa care într-un meci de nota 10 a înfirmat declarațiile lui Viorel Mateianu: Cavai, P. Grigore, Vasiliu, Miculescu, Rusu, Șumulanschi, Sălăgean, Schmidt, Stoica, Stoichiță, Giuchici.

Mircea BUJORESCU



Fază din meciul restanță de fotbal, Jiul — F.C. Baia Mare.

Alte relații în numerele viitoare.

ACTUALITATEA IN LUME

Deschiderea lucrărilor celui de-al XXVI-lea Congres al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice

MOSCOVA 23 — De la trimisul Agerpres, I. Dumitrescu: In dimineața zilei de 23 februarie, s-au deschis la Palatul Congreselor din Kremlin, lucrările celui de-al XXVI-lea Congres al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice.

La congres participă 5 002 delegați, reprezentându-i pe cei 17,5 milioane de comunisti sovietici. Ei au fost aleși la conferințele de partid orășenești, regionale și de ținut, la congresele de partid din republicile unionale.

Pentru a participa la congres, au sosit la Moscova 123 de delegații ale partidelor comuniste și muncitorești și ale altor partide și organizații din 109 țări ale lumii.

In prezidiul congresului au luat loc membrii Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S.

Alături de conducătorii celorlalte delegații de peste hotare, in prezidiu a luat loc tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român.

In sală, împreună cu membrii delegațiilor străine, se aflau tovarășii Nicolae Constantin, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., și Traian Dudaș, membru al C.C. al P.C.R., ambasadorul României in Uniunea Sovietică.

Lucrările celui de-al XXVI-lea Congres al P.C.U.S. au fost deschise de L. I. Brejnev, secretar general al C.C. al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice.

In numele delegaților, al tuturor comunistilor sovietici, M. A. Suslov, membru al Biroului Politic, Secretar al C.C. al P.C.U.S., a salutat călduros delegațiile străine care iau parte la congres.

Cei prezenți au păstrat un moment de reculegere in memoria unor militanți ai P. C. U. S., ai mișcării comuniste și muncitorești internaționale care au încetat din viață in perioada de la congresul precedent al P.C.U.S. Delegații au ales apoi

organele de lucru ale congresului și au adoptat următoarea ordine de zi:

— Raportul Comitetului Central al P.C.U.S. și sarcinile partidului in domeniul politicii interne și externe — raportor tovarășul L. I. Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S.;

— Raportul comisiei Centrale de revizie a P.C.U.S. — raportor tovarășul G. F. Sizov, președintele comisiei;

— Raportul „Principalele direcții ale dezvoltării economice și sociale a U.R.S.S. in anii 1981—1985 și in perioada până in 1990” — raportor tovarășul N. A. Tihonov, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.;

— Alegerea organelor

centrale ale partidului.

Luind cuvintul la primul punct de pe ordinea de zi, L. I. Brejnev a expus Raportul Comitetului Central la cel de-al XXVI-lea Congres al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice și sarcinile partidului in domeniul politicii interne și externe.

Raportul a fost subliniat in repetate rânduri cu aplauze.

In ședința de după-amiază, G. F. Sizov, președintele Comisiei Centrale de Revizie a P.C.U.S., a prezentat raportul comisiei. Tot in cursul după-amiezii, au început dezbaterile asupra rapoartelor prezentate.

Lucrările congresului continuă.

Reuniunea de la Madrid

MADRID 23 (Agerpres). — Corespondența de la Radu Adrian: Incepind de luni, lucrările reuniunii de la Madrid a țărilor participante la Conferința pentru securitate și cooperare in Europa se concentrează asupra problemelor legate de redactarea documentului final al reuniunii.

Grupul de lucru care dezbate problemele cooperării in domeniul umanitar, al informației, culturii și educației a discutat in ultimele zile propuneri privind contactele intre persoane. In ultima ședință a acestui grup, care, potri-

vit principiului rotației, s-a desfășurat sub președinția reprezentantului român, a fost examinată propunerea țării noastre cu privire la promovarea in rândurile tineretului a idealurilor de pace, de prietenie și respect intre popoare, la dezvoltarea colaborării și schimburilor dintre tineri. Numeroase delegații care au luat cuvintul au apreciat pozitiv prevederile propunerii țării noastre.

Intervenind in ședința plenară de luni, reprezentantul Elveției a evidențiat importanța pe care țara

s-a acordă transpunerii stricte in viață a principiului reglementării pașnice a diferendelor, aplicarea unui sistem general acceptabil de reglementare pașnică a diferendelor — a arătat el — ar fi de natură să contribuie la depășirea stărilor de încordare existente in lume, la înseninarea atmosferei internaționale.

Reprezentantul Maltei a evidențiat necesitatea larg resimțită in opinia publică internațională, ca reuniunea de la Madrid să se încheie cu rezultate de substanță, de natură a stimula traducerea efectivă in viață a prevederilor Actului final, continuarea procesului inițiat de Conferința de la Helsinki.

Repercusiunile perioadei coloniale

ACCRA 23 (Agerpres). — Intr-o declarație făcută recent, președintele Ghanei, Hilla Limann, a arătat că perioada colonială are încă repercusiuni nefavorabile asupra situației economice actuale a țării. Monocultura practică de străini face ca economia noastră să fie dependentă numai de cacao. In vederea remedierii acestei situații a arătat seful statului ghanez, va fi aplicat un program pe cinci ani care are ca scop principal diversificarea ramurilor economiei.

siuni de bune oficii, că eforturile urmărind încetarea conflictului armat dintre Iran și Irak sint „necesitate și dificilă”. Pierderile și sacrificiile enorme cerute de continuarea conflictului dintre Irak și Iran — a subliniat Olof Palme — fac tot mai necesară găsirea unei soluții diplomatice acestui conflict — transmite agenția Reuter.

PRIMARIU orașelor Nablus și Ramallah, din Cisjordania, au lansat un apel populației din sectorul arab al Ierusalimului cerindu-i să-și intensifice opoziția față de ocupația israeliană — relatează agenția France Presse. Luind cuvintul la o întrunire politică, primarul din Ramallah a reafirmat necesitatea creării unui stat palestinian, sub conducerea Organizației pentru Eliberarea Palestinei.

PRIMUL MINISTRU al Portugaliei, Pinto Balsemao, a fost confirmat, duminică, in calitate de președinte al Partidului Social-Democrat din Portugalia. Această hotărîre a fost luată de către Congresul partidului respectiv in ultima zi a lucrărilor sale.

GHANA ȘI SENEGALUL se pronunță cu hotărîre in favoarea eliberării definitive și totale a continentului african de sub colonialism și rasism — se arată in comunicatul comun senegalez-ghanez, publicat la încheierea vizitei la Dakar a președintelui Ghanei, Hilla Limann. Cele două țări — relevă documentul — vor continua să sprijine lupta popoarelor din Namibia și R.S.A. impotriva dominației coloniale, rasismului și politicii de apartheid promovată de Pretoria.



ȚARILE MEMBRE ale N.A.T.O. trebuie să se consulte înainte de a adopta o hotărîre in legătură cu creșterea cheltuielilor militare, cerută de Statele Unite — a declarat ministrul vest-german al apărării, Hans Apel, intr-un interviu acordat postului de radio din Munchen. „Situația din cadrul Alianței nord-atlantice — a adăugat el — nu este de natură ca unul dintre parteneri să ceară ceva, iar altul să suporte cheltuielile”.

OLOF PALME, trimis special al secretarului general al O.N.U., a declarat, la Teheran, in cadrul unei conferințe de presă, la încheierea unei noi mi-

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Doriți să participați cu succes la Cupa ziarului «Steagul roșu»? *

Învățați să practicați schiul



Tot despre tehnicile
ocolirii
Ocolirea spre vale cu
schiurile paralele

Această tehnică reprezintă cea mai simplă formă de execuție a unei ocoliri. Cum procedăm? Alegem

o pantă oferită de movi-lă pentru a ușura învățarea tehnicii ocolirii spre vale. Se pleacă din coborire oblică; in momentul in care ajungem pe vârful movilei executăm un balans pe verticală sprijinindu-ne pe bățul din vale. Trecem apoi greutatea pe schiul din deal, după care strecurăm ușor înainte schiul din vale, ne ghemuim, împingem genunchii in direcția ocolirii.

Foarte important in această execuție este balansul pe verticală care duce la descărcarea schiurilor, fără de care trecerea gre-

utății pe celălalt schiu nu este posibilă. Trebuie evitată, deci, o poziție rigidă și rămânerea pe spate in momentul trecerii pe vârful movilei. Acest procedeu se va repeta in mai multe lecții pină la o execuție corectă după care se trece la executarea de ocoliri legate.

Aceasta ar fi o succesiune de exerciții și procedee tehnice cu care e bine să înceapă oricine vrea să învețe să schieze. Ele se pot repeta mai mult sau mai puțin, in funcție de posibilitățile proprii de asimilare. Este bine ca „tim-

pul de lucru pe schiuri”, fără pauză, să nu depășească o oră — o oră și jumătate.

Colectivul de cadre didactice de la Clubul sportiv școlar Petroșani vă urează succes in învățarea schiului, cu dorința de a ne vedea cit de curind „la lucru” la întrecerile „Cupa ziarului „Steagul roșu”, pe pârțile din Parâng, sau la competițiile ce se vor organiza in masivul Străja, Lupeni.

Prof. Virginia PETERFI

memento

TV

9,00 Telescoală. 11,00 In vizită la muzeu. 11,15 Călătorie prin Univers. 12,15 Telex. 16,00 Telex 16,05 Telescoală. 16,30 Volei feminin: Dinamo București — C.S.U. Galați. 17,50 Destinul unor mituri. (III) 18,20 Indrumări pentru lucrătorii din agricultură. 18,50 1001 de seri. 19,00 Telegurnal. 19,25 Actualitatea economică. 19,45 Fapte de ero; ai muncii și vieții socialiste. 20,05 Seară de teatru. Tragedia optimistă. Premieră TV. 22,30 Telegurnal.

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Ultimul rebelion; Republica: Nu vreau să aud nimic; Uniunea: O lacrimă de față. PETRILA: Pilotul. LONEA: Șaua de argint. ANINOASA: Intoarcerea fiului. VULCAN — Lucașă: Solo Sunny. LUPENI — Cultural: A doua primăvară; Muncitoresc: O casă sub soarele fiebinte.

Intreprinderea de utilaj minier Petroșani

strada Republicii nr. 1 telefon 42820—42821

incadrează

— traducător (absolvent cu studii superioare) din limbile germană și engleză

Incadrarea se face in conformitate cu Legea nr. 4/1974. Informații suplimentare se pot obține la biroul personal din întreprindere.



MĂRȚIȘOARE, MĂRȚIȘOARE
PENTRU FIECARE!

Cu prilejul lui MĂRȚIȘOR '81, oferiți celor dragi daruri plăcute și utile!

NU UITAȚI!

Un bun sfătuitor in alegerea celui mai potrivit cadou veți găsi in personalul ce vă stă la dispoziție in magazinele specializate și in marile magazine universale ale comerțului de stat.

Și încă un amănunt:

LUNA FEBRUARIE ARE NUMAI 28 DE ZILE!

Mica publicitate

VIND garsonieră liberă Deva. Informații după ora 16, telefon 15136 Deva. (164)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Nedelcu Gheorghe, eliberată de Intreprinderea de tricotaje Petroșani. Se declară nulă. (167)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Szabo Magdalena, eliberată de Fabrica de tricotaje Petroșani. Se declară nulă. (168)

PIERDUT certificat calificare gradul I electrician, eliberat de Electro-

montaj București, certificat absolvire a 8 clase, eliberat de comuna Pădureni, județul Vaslui pe numele Ciorbă Toader. Se declară nule. (171)

PIERDUT cățelușă pechinenez. Adresați Obreja Antoaneta, strada Aviatorilor bloc 6, ap. 22, după ora 15. Găsiturului recompensă. (170)

GASIT cline pechinenez. Informații strada St. O. Iosif, bloc B1, ap. 10, cartier Hermes Petroșani, după ora 18. (169)